

ПРИМЕР ПОДАЮТ КОММУНИСТЫ

Коллективу третьего обжимного цеха хорошо известно имя нагревальщика металла Василия Константиновича НЕЙЧУ. Начиная с 1956 года контролером ОТК прокатного производства, потом перешел нагревальщиком металла на третий блюминг. Совмещая работу с учебой, закончил индустриальный техникум.

В коллективе блюминга В. К. Нейчу стал коммунистом, завоевал авторитет. Коммунисты бригады несколько лет подряд избирают его партгрупоргом.

Твое общественное поручение

В шестьдесят пятом, после восьмилетки, комсомолец Зиновьев пошел в 77-е техническое училище на слесаря. Учился старательно. Ребята и преподаватели заметили в нем одну черточку: был он неравнодушен к недостаткам, всякое дело принимал близко к сердцу. На первом же комсомольском собрании избрали Георгия комсоргом группы. Пролетели два года учебы. Среди немногих выпускников Зиновьеву присвоили по профессии слесаря пятый разряд.

Направили Георгия Зиновьева в кузовной ремонтно-механический цех коксохимпроизводства. И опять бригадный комсомол не обошел его своим доверием: вскоре избирают Георгия группкомсоргом. Он понимал, что агитировать молодежь на добрые дела надо личным примером. Поэтому на ремонтах старался быть там, где жарко. Призывал молодежь учиться. Первым пошел в

по душе коллективу? Нет, он не мякотел, не заигрывает с людьми. Но ему можно доверить любую сокровенную тайну. Он поймет, посоветует, как быть. А еще, когда надо решить непростой вопрос, говорит: «Давайте посоветуемся сообща». Это людям нравится.

— Раньше в наши ремонтные бригады кого понало загоняли, — рассказывает Зиновьев, — а теперь мы кадры подбираем сами. Выше стала зарплата у рабочих, ответственной — задачи. Трудящиеся это ценят.

Когда в цехе встречались с Георгием Гавриловичем, задали ему для размышления несколько вопросов:

— Вот у вас в бригаде есть партийная группа, совет бригады. Кругом все крутится, профгрупоргу вроде бы и подступиться не к чему.

Георгий Гаврилович улыбается:

— Работу не делим и не

участка. Отмечаются круглые даты, юбилей трудящихся. Это уже, так сказать, вне программы. Руководством участка определены постоянные дни, когда читаются политинформации, лекции.

В профсоюзной группе ремонтного участка много внимания уделяется оздоровлению трудящихся. В прошедшем году в санаториях, профилакториях, домах отдыха отдохнули почти все, кто желал. Нехватило, правда, детских путевок в пионерские лагеря. На участке практикуются коллективные выезды в Абзаково, на турбазу «Ручеек». Причем, выезды эти имеют ярко выраженный спортивный уклон. Кстати, бригада ремонтников почти в полном составе принимает активное участие в спортивных соревнованиях цеха, производства, комбината. Среди ремонтников нет часто и длительно болеющих. Не последнюю роль в этом сыграл спорт. В прошлом году в бригаде не было и несчастных случаев.

«Трудовой дисциплине — коллективную гарантию». Еще при рождении этого почина Зиновьев с группой профактивистов ездил в Челябинск. Знакомились с зачинателями почина, как говорится, из первых рук.

Приехал Георгий Гаврилович из командировки и сразу, по горячим следам, устроил в коллективе разговор. Все дружно проголосовали «за».

— А в конце года проследились, — невесело рассказывает профгрупорг. — На самых подступах к новому году заполучили мы два нарушения. В этом году ремонтники обязательство по коллективной гарантии не приняли.

— Не в духе дня, — соглашается Зиновьев. — Пусть коллектив переболеет, потом посмотрим.

Многое делает профгруппа по укреплению трудовой дисциплины. В некоторых коллективах есть график посещения рабочих на дому.

— Мы идем в семью, когда видим, что надо, — говорит профгрупорг. — Зачем идти к человеку, у которого все ладно? Чего доброго, еще тень недоверия на рабочем бросишь.

Сам профгруппорг — частый гость в молодежном интернате, где проживают их небольшая группа рабочих. Недавно один парень женился, а комнату получить не может. Помогли. Все это внимание окупится хорошей работой.

Профгруппа под руководством Георгия Гавриловича Зиновьева совместно с партгрупой и советом бригады способствует воспитанию у трудящихся чувства взаимопонимания, взаимовыручки. За последний год коллективу ремонтников батареи № 7—8 «бис» четыре раза присваивались первые места во внутрицеховом социалистическом соревновании. Хорошее качество работы ремонтников способствует стабильной работе коксохимиков в третьем году двенадцатой пятилетки.

М. ГОРШКОВ,
наш корр.
В. РЕДИН,
зам. председателя профсоюзного комитета комбината.



В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ

В СВЯЗИ С ЖИЗНЬЮ

В апреле рекомендуется провести занятия по материалам февральского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС во всех школах и семинарах политической и экономической учебы. Количество занятий и форма их проведения определяются пропагандистом с учетом профессиональных особенностей и уровня подготовки слушателей.

Желательно, чтобы занятия прошли в виде активного и конструктивного обсуждения вопросов, рассмотренных Пленумом ЦК КПСС: по перестройке в стране народного образования, о задачах партийных организаций по воспитанию убежденных бойцов за идеалы и ценности социализма, о формировании у каждого человека стремления активно и сознательно участвовать в перестройке всех сторон общественной жизни, в совершенствовании всех звеньев идейно-воспитательной работы в трудовых коллективах в условиях развития демократии и гласности.

Рекомендуется обсудить вопросы взаимосвязи проблем перестройки и системы народного образования и социально-экономического и духовного прогресса советского общества, первоочередные задачи и пути идейно-политического и нравственного воспитания молодого поколения, сущность идеологических проблем перестройки и пути их решения.

Для активизации слушателей предлагается поставить перед ними такие проблемные вопросы, как: «В чем и как проявляется на современном этапе «вакуум знаний»? «Является ли духовное и нравственное совершенствование общества особой духовной сферой или необходимым составной частью работы по переустройству общества?».

Для увязывания материалов Пленума с жизнью трудового коллектива целесообразно поручить слушателям проанализировать: какой вклад вносит партийная организация и весь трудовой коллектив в осу-

ществление реформы общеобразовательной школы, состояние идейно-воспитательной работы в коллективе, оценить, насколько политическая и экономическая учеба сегодня взаимосвязана с процессом демократизации жизни трудового коллектива, с осуществлением радикальной экономической реформы, на основе практического анализа и наблюдения сформулировать на занятии предложения в адрес XIX Всесоюзной партийной конференции по повышению роли первичной партийной организации в углублении и развитии в трудовом коллективе обстановки гласности и открытости, перестройки содержания и форм идеологической воспитательной работы.

Материалы Пленума ЦК КПСС напечатаны в «Правде» 17, 18, 19, 20 февраля 1988 года.

Кабинет политпросвещения парткома комбината.

Темы бесед на апрель

Февральский (1988 г.) Пленум ЦК КПСС — важное событие в жизни страны.

Материалы Пленума ЦК КПСС. — Правда, 1988 г., 18—19 февраля.

Вихров А. Быть партнером, а не просителем. — Партийная жизнь, 1988, № 2.

Гостев А. Преодолевать формализм в управлении. — Политинформатор, 1987, № 24.

Хромов С. Воспитание историей. — Агитатор, 1988, № 3.

Советуясь с В. И. Лениным... (к 118-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина).

Октябрь и перестройка; революция продолжается. Доклад Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на торжественном заседании, посвященном 70-летию Великого Октября. — Политсамообразование, 1987, № 12.

Кондюф Ю. В. П. Ленин — теоретик и вождь социалистической революции. — Под знаменем ленинизма, 1987, № 1.

Кудзоев О. Вождю трудящихся. — Политический информатор, 1987, № 1.

Кунецкая Л. Деловитость. Так работал В. И. Ленин. — Политический собеседник, 1988, № 1.

Календарь знаменательных и памятных дат, 1988, № 1, апрель.

Наука на службе перестройки и ускорения. (К Дню советской науки).

Фролов О. Группы качества: цели и результаты.

А. Аганбегян. Активно создавать новую экономику. — Агитатор, 1988, № 2.

Андрющенко Е. Право выбора: что показал эксперимент. — Агитатор, 1988, № 3.

Кузнецов Ф. Новое мышление — прорыв в будущее. — Партийная жизнь, 1988, № 2.

Иванов В. Социальная справедливость и проблемы обновления. Социология и наука. — Агитатор, 1988, № 2.

Хозяйственный расчет: проблемы, поиски, решения.

Задорожный В., Власенко И. Бригадное движение: опыт, проблемы, решения.

— Экономика и организация производства, 1987, № 12.

Большаков Н. Как помочь хозяйственной бригаде принять и апрельский план. — Экономика и организация производства, 1987, № 12.

Перепечин М. Воспитывает бригадный подряд. — Политический информатор, 1987, № 2.

Яременко Л. Эффект хозяйственного ускорения. — Партийная жизнь, 1988, № 1.

Реформа. — Политический собеседник, 1988, № 3. Твоя позиция в жизни.

Афонин Б. Зависит от нас. — Агитатор, 1988, № 1.

Боронин В. Быть лидером. — Агитатор, 1988, № 3.

Ивченко Ж. С учетом интересов. — Агитатор, 1988, № 2.

Тарасюк П., Толмачев М. Идти от жизни. — Агитатор, 1988, № 3.

Михайлов А. Честность, совестливость, ответственность. — Агитатор, 1987, № 24.

Мишин Н. Откровенно, гласно. — Агитатор, 1988, № 3.

Кабинет политпросвещения парткома комбината.

Будни лидера

вечернюю школу. Через два года получил аттестат зрелости.

После службы в армии вернулся в цех, стал бригадиром. О том, как трудиться, красноречиво свидетельствуют награды: ордена Трудовой Славы II и III степеней.

Вот уже около десяти лет коммунист Георгий Гаврилович Зиновьев работает бригадиром слесарей-ремонтников по обслуживанию коксовых машин батарей № 7—8 «бис» в коксовом цехе № 1. Из года в год, вот уже восьмой раз, ремонтники избирают своего бригадира профгрупоргом. В коллективе бригады 38 человек. Процентом на восемьдесят — молодежь, бригада именуется комсомольско-молодежным коллективом.

Георгий Гаврилович с восхищением рассказывает о людях бригады.

— Если бы двадцать лет назад сказали, какой грамотный народ будет работать в ремонтных бригадах, ни за что бы не поверил, — говорит он. — Посудите сами: сегодня в нашей бригаде восемь инженеров, три техника, 21 человек — со средним образованием.

Бригада одной из первых на КХП отказалась от ремонта оборудования коксовых машин подрядными организациями. Она обязалась производить все ремонты собственными силами. Пойти на такой ответственный шаг мог только сплоченный, высокоорганизованный коллектив. По инициативе профгруппы были организованы выборы механика. Препятствием не пользовался. Избрали молодого инженера, коммуниста Владимира Михайловича Самоявцева. Ранее он работал бригадиром. Чем пришелся Самоявцев

перепоручаем друг другу. В конце месяца собираемся всеми «углами» и оцениваем, как выполнен план политмассовой, воспитательной работы. Затем, сообща же, намечаем план на предстоящий месяц. Вот тут и разграничиваем наши функции — кто за что отвечает.

Невелико по времени сменно-встречное собрание. Но нормальный заряд, полученный на нем, довольно ощутимо влияет на настроение людей. А это напрямую сказывается на работе. Здесь же, в первом коксовом, прошлым летом довелось присутствовать на оменно-встречном собрании технологов. Собрание от начала до конца вел мастер. Подводя итоги за отработанную смену, он приводил тонны, проценты и... ни одной фамилии. Так же бесцветно прошла заметка на предстоящую смену. Вряд ли от такого собрания будет положительная отдача.

— Считаю сменно-встречное собрание заповедью на всю смену, — говорит профгрупорг Зиновьев. — Ошибки, допущенные в предыдущей смене, обязательно разбираем, чтобы не повторить. Кто отработал лучше других — непременно отмечаем. Ведь инициатива, если ее не замечают, быстро гложет.

На ремонтном участке сменно-встречное собрание открывает профгрупорг Зиновьев. Георгий Гаврилович первым предоставляет слово бригадирам. Их на участке три. Каждый докладывает об оценках качества труда ремонтников за прошедшую смену. Затем выступает общественный инспектор по технике безопасности. Свои замечания и предложения высказывают по этому вопросу все присутствующие. Часто на сменно-встречном выступают партгрупорг и механик